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COMPROMISO DE HONOR

Y 0, e al firmar este compromiso,
reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una
calculadora ordinaria para célculos aritméticos, un lapiz o esferografico; que sélo puedo comunicarme con la
persona responsable de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido,
debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algin otro material que se encuentre
acompafiandolo. No debo ademés, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a los que se entreguen en esta
evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptado la declaracién anterior.

Firma MATRICULA: ..................... PARALELO.......

Preguntas (4 puntos c/u) (coloque la justificacion correspondiente)

1. Una cantidad vectorial puede estar completamente definida si solo se da su:

a) Sentido y punto de aplicacion
b) Magnitud y direccién

¢) Magnitud y sentido

d) Sentido y direccion

e) Direcciény angulo

2. Cuales de estas afirmaciones son falsas.

. Lavelocidad mide los cambios de posicion de un mdvil a través del tiempo
I1. Un movil en reposo puede presentar una velocidad diferente de cero
I11. En el MRU la velocidad es variable

a) Solo | b) Sélo 11 c) Sélo Il
d) Solo 1yl e)llylll

3. Un atleta corre 1.5 vueltas alrededor de una pista redonda en un tiempo de 50 s. El didmetro de la
pista es 40 my su circunferencia es 126 m. La velocidad media del atleta es:

a) 3.8m/s
b) 2.5 m/s
c) 0.8m/s
d) 75 m/s
e) 28 m/s

4. ¢Cual de los siguientes enunciados son falsos?

. El modulo de la velocidad media no puede ser mayor a la rapidez media

I1.  Un cuerpo puede experimentar desplazamiento positivo cuando su velocidad media es negativa
I1l. Lavelocidad media y la aceleracion media vectorialmente tiene la misma direccion

IV. Un cuerpo con aceleracion positiva experimentara siempre desplazamientos positivos

V. En el movimiento rectilineo uniformemente variado la aceleracion media es una constante

a) l, I, HL 1V b) Todos son falsos c) I, 11, 1V d) I, 1V, vV e)l, IV




5. El gréfico posicidn vs tiempo adjunto corresponde al movimiento de una particula en linea recta.
De acuerdo a la grafica escoja la alternativa INCORRECTA.:

a) Eneltramodet=0at=2s la particula se mueve con aceleracién constante y el moédulo del vector
velocidad se incrementa.

b) Eneltramodet=2sat=4sydet=8sat=9s laparticula no se mueve, por tanto su desplazamiento es
igual a cero en cada tramo.

c) Eneltramodet=4sat=6s laparticula se mueve con velocidad constante a favor del sistema de referencia
y su desplazamiento es positivo.

d) Eneltramodet=6sat=8s laparticula se desacelera a una tasa constante y el médulo del vector velocidad
disminuye.

e) El desplazamiento total de la particula durante todo su recorrido es igual a cero.

x (m)

40
30
2 A
10

/

0 i 2 3 4 s e 7 0] ;,
_10_{ t(s)
-20
-30
-40

6. ¢Cudl esel valor de la aceleracion del vehiculo conociendo que el cambio de velocidad se realizé en 5 s?

a) — 4 m/s’
b) — 2 m/s? vy = =5.0 m/s vy = -15.0m/s

c) + 2 m/s? = -
d)+4 m/s? ﬂj 1

7. Desde la terraza de un edificio se deja caer una esfera A mientras otra esfera B se lanza hacia abajo
con velocidad inicial al mismo tiempo. Sin considerar la resistencia del aire, compare las aceleraciones
de las dos esferas.

a) Laesfera A acelera mas rdpidamente que la B.

b) Laesfera B acelera mas rapidamente que la A.

c) Las dos esferas aceleran iguales.

d) Esimposible de determinar con la informacion dada.
Problemas

1. Calcule el modulo del vector resultante. (5 puntos)

10




2. Los modulos de los vectores Ay B son 4u y 3u respectivamente. (5 puntos)
Calcule el valor de la operacion 2A + 3B

3. Tres ciudades se hallan como se muestra en la figura. Un carro parte de A a las 07h00 y pasa por B a las
09:00 después de recorrer 120 Km. La distancia entre By C es de 180 Km. y el carro llega a C a las 13h00.
(5 puntos)

Calcular el médulo de la velocidad media durante todo el recorrido.




4. Usted conduce a su casa desde la ESPOL 95 km/h constantes durante 130 km. Entonces empieza a llover
y baja la velocidad hasta 65 km/h. Llega a casa después de conducir 3 horas y 20 minutos. (9 puntos)
a) ¢Qué tan lejos esta su casa de la ESPOL?

b) ¢Cual fue su rapidez promedio?

c) ¢Cudl es la velocidad promedio?

5. Un compafiero te dice: “lanza una piedra verticalmente hacia arriba con todas tus fuerzas y te diré la
altura que has alcanzado utilizando un cronémetro”. Lanzas la piedra y tu compafiero observa que la
piedra tarda 8 s en volver al suelo. (8 puntos)

a) ¢Con qué velocidad lanzaste la piedra?

b) ¢Qué altura alcanzo ésta?



